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Технічні нововведення в ЕСЗ для реалізації
інструменту Ukraine Facility
Ukraine Facility — це масштабна програма фінансової допомоги Європейського Союзу для
України. Протягом 2024–2027 років ЄС планує виділити 50 мільярдів євро для прямої
підтримки державного бюджету України, стимулювання інвестицій, а також технічної
підтримки в реалізації заходів, передбачених програмою.

План реалізації Ukraine Facility (далі — План України), затверджений розпорядженням КМУ
від 18.03.2024 № 244-р, охоплює три ключові напрями реформ: базові (системні) зміни,
економічні трансформації та розвиток окремих стратегічно важливих секторів.

Крім того, у документі закладені три наскрізні пріоритети, які пронизують усі сфери
реформ: зелений курс (екологічна модернізація), цифровізація (цифрова трансформація
державного управління та сервісів) та наближення до стандартів Європейського Союзу
(євроінтеграція).

Частина коштів на виконання заходів, передбачених Планом, буде використана на
проведення публічних закупівель товарів, робіт і послуг. При цьому Євросоюз висуває
особливі вимоги до витрачання коштів за програмою Ukraine Facility. Ці вимоги описані в
Рамковій угоді, ратифікованій Законом України № 3786-IX.

Наразі Мінекономіки готує зміни до постанови КМУ № 1178, для того щоб більш чітко
визначити правила, яких потрібно дотримуватись під час здійснення закупівель за кошти
Ukraine Facility.

Зі свого боку ДП «Прозорро» також працює над удосконаленням електронної системи
закупівель Prozorro з метою забезпечення технічних умов для проведення таких
закупівель.

У системі вже реалізована можливість позначити закупівлю, що здійснюється за
кошти Ukraine Facility. Для цього під час оголошення закупівлі замовник має вибрати з
випадного списку донорів «Ukraine facility».
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У такому разі на вебпорталі prozorro.gov.ua ми побачимо в оголошенні таку інформацію:

Замовники можуть позначати таким способом будь-які закупівлі:

і відкриті торги з особливостями,
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і запит пропозицій постачальників,

і звіт про договір, укладений без використання електронної системи закупівель.

Таке позначення закупівель сприятиме полегшенню ідентифікації таких закупівель,
дозволить здійснювати моніторинг дотримання вимог Рамкової угоди, а також
аналізувати, на що були витрачені кошти.

Крім того, пунктом 9 Порядку управління, моніторингу та контролю за виконанням Плану
України, затвердженого постановою КМУ від 15.11.2024 № 1318, передбачено обов’язок
замовників на етапі формування річного плану закупівель та внесення змін до нього
зазначати детальну інформації за позицією «джерело фінансування закупівлі», зокрема в
разі здійснення закупівель за кошти державного або місцевого бюджету, зазначати код
бюджету та код програмної класифікації видатків та кредитування (КПКВК).

З цією метою в системі передбачена відповідна технічна можливість. Замовник може
вибрати з випадного списку код КПКВК. Наразі в цей перелік включені всі коди,
передбачені для державного бюджету, і частина кодів для місцевого.

Ми працюємо над тим, щоб у замовників була можливість зазначити будь-який код КПКВ і
навіть декілька, коли закупівля фінансується з різних бюджетних програм. Плануємо, що
така реалізація з’явиться в системі вже у квітні. А поки заповнення поля КПКВ в
системі необов’язкове: якщо замовник не знаходить потрібного коду, він може його не
зазначати, але може, наприклад, зазначити його в примітках додатково.

Також на квітень запланована розробка, яка дозволить у річному плані закупівель
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додатково вказувати конкретний пункт Плану України, на виконання якого
здійснюється закупівля.

Окрім цього, ми б хотіли, використовуючи функціонал полів електронної тендерної
документації, автоматизувати заповнення вимог, передбачених статтею 5 Рамкової угоди.
Зокрема, ідеться про обов’язок замовника дотримуватися правил щодо прийнятності
учасників, постачальників і походження товарів. А саме:

постачальники й виконавці мають бути зареєстровані у прийнятних країнах;

товари й матеріали, що постачаються або використовуються в межах договору,
мають походити з прийнятних країн.

Такими прийнятними країнами є, зокрема, країни ЄС, Україна, Грузія, Молдова, Західні
Балкани, країни Європейського економічного простору, інші країни, що надають підтримку
Україні, співставну з підтримкою ЄС. Повний перелік прийнятних країн оприлюднений на
офіційному сайті Мінекономіки, а також у статті «Перелік прийнятних країн щодо
реалізації Ukraine Facility»;

Наразі замовники мають зазначати такі вимоги самостійно, встановлюючи їх, наприклад, у
тендерній документації. Ми ж хочемо зробити автоматичне заповнення таких вимог у
полях електронної системи Prozorro у разі позначення, що закупівля здійснюється за
кошти Ukraine Facility.

Технічна реалізація, що планується на другий квартал цього року, дозволить зменшити
кількість помилок під час проведення закупівель і забезпечить чітке виконання вимог
Рамкової угоди. А це дуже важливо, оскільки в разі недотримання умов фінансування
Європейська комісія має право вимагати повернення виділених Україні коштів, що
призведе до зменшення обсягів отриманих коштів на суму закупівель, проведених з
порушенням.

Водночас Рамкова угода передбачає недопущення оплати коштів особам та компаніям, на
які накладені санкції. Тому замовники мають перевіряти учасників на відсутність
виконавця / його бенефіціара у переліку санкцій ЄС: https://www.sanctionsmap.eu/#/main.

Для перевірки учасника та його кінцевого бенефіціара на вищезазначеному сайті
необхідно вказати назву компанії або прізвище, ім’я, по батькові кінцевого бенефіціара.
Зробити це потрібно транслітерацією латинськими літерами.
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Результати пошуку можливо зафіксувати, сформувавши PDF-документ, у якому будуть
зазначені час і дата його формування.

Здійснити таку перевірку замовники можуть самостійно або, наприклад, вимагаючи від
учасників подати відповідні документи в складі тендерної пропозиції, а також під час
постачання товарів.

Підсумуємо

Під час здійснення закупівель за кошти Ukraine Facility надзвичайно важливо
дотримуватись вимог Рамкової угоди та інших нормативно-правових актів, що
встановлюють порядок витрачання цих коштів, зокрема щодо походження учасників та
товарів, а також санкційності.

У системі Prozorro вже реалізовано технічну можливість позначати такі закупівлі та
вказувати джерело фінансування. Невдовзі з’явиться можливість зазначати пункт Плану
України, а з часом і автоматичне заповнення електронних полів тендерної документації.

Ознайомтесь також із переліком корисних посилань для вдалої закупівлі за кошти Ukraine
Facility. Тут ви знайдете і посилання на практику ДАСУ, і інші обовʼязкові елементи для
такої специфічної закупівлі.
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